

杨殷烈士诞辰130周年暨入党100周年展亮相

文/羊城晚报记者 黄宙辉 通讯员 刘峻希
图/主办方提供(除署名外)

杨殷写给子女的家书、杨殷存世最早的笔迹、省港大罢工标语……正在孙中山大元帅府纪念馆展出的《用生命捍卫信仰——杨殷烈士纪念展览》展示了多件珍贵革命文物，为观众讲述可歌可泣的革命故事。该展由孙中山大元帅府纪念馆与孙中山故居纪念馆联合主办，旨在纪念中国共产党早期重要领导人杨殷烈士诞辰130周年暨加入中国共产党100周年，弘扬烈士革命精神，传承红色基因。展览将持续展至6月25日。

两地五馆联手讲述烈士故事

杨殷(1892—1929年)是为数不多既参加过同盟会组织的辛亥革命，又参加中国共产党领导的新民主主义革命且成为高层领导的人。他生于广东省香山县(今中山市)翠亨村，早年追随孙中山，加入中国同盟会，参加辛亥革命、反袁斗争、护法运动等。1922年，他加入中国共产党，参与领导省港大罢工、广州起义等重大历史事件，中共六大后任中共中央政治局常委、中央军事部部长等职，1929年秋壮烈牺牲。2009年，杨殷被评100位新中国成立做出突出贡献的英雄模范人物之一。

本次展览的主办单位和支持单位都与杨殷有着深厚的渊源。

其中，孙中山大元帅府纪念馆是杨殷追随孙中山，参加民主革命的历史见证地；孙中山故居纪念馆下辖有杨殷故居，是杨殷出生和成长的地方；杨殷从事的最重要的革命活动，包括领导省港大罢工和广州起义等都发生在广州，广州博物馆收藏有部分反映近代广州历史的藏品，其中1928年前后杨殷写给子女的家书就是该馆的珍贵藏品；广东革命历史博物馆下辖的广州起义纪念馆，是杨殷1927年参与领导广州起义的所在地；广州白云山陈李济药厂前身是陈李济药厂，杨殷与其既有姻亲关系，也曾在这厂开展工人运动。

珍贵展品亮相传承红色基因

本次展览为首次两地五馆共同合作的红色主题展览，汇集了各馆众多与杨殷有关的珍贵展品集中亮相。展出的展品包括杨殷求学时与同学的合影、省港大罢工标语、杨殷夫人潘佩贞为革命送信穿过的裤子、杨殷写给子女的家书等珍贵文物。

杨殷曾于1917至1923年间，两度在孙中山建立的广州大元帅府任职，先后任大元帅府参



杨殷烈士纪念展览现场 黄宙辉 摄

展品与故事

01 1928年前后杨殷写给子女的家书 (广州博物馆藏)

杨殷在繁忙的革命工作之余，不忘通过书信教育子女，培育和传承良好的家风。这是1928年前后，杨殷写给儿子杨民皓、女儿杨爱兰的家书。杨殷在信中叮嘱子女要听长辈教导，要勤俭节约；要勤读书；早出晚归，必有定时；注意运动，以状(壮)身体；谨慎饮食，以保卫生；爱惜衣履什物，以养廉俭；少言语以减过失，多写字多作文，以求进步等。

02 杨殷求学时与同学合影 (广东革命历史博物馆藏)

1910年左右，杨殷从香山转学到广州市第三中学就读。杨殷不仅勤奋好学，也热心公益，时常接济贫困同学，与他们结成好友。这是杨殷在广州求学时与同学的合影。这张照片是杨殷仅存的若干照片中年代最早的。



杨殷(右一)求学时与同学合影 黄宙辉 摄



晚晚好彩·福彩

2022年5月7日/星期六/经济新闻部主编
责编 李卉/美编 归彩玉/校对 余燕红

广东首次评定星级销售场所

3161家投注站获评“星”级，其中五星级场所396个

评星流程：

星级评定每两年开展一次

根据《广东省福利彩票销售场所分级评定管理办法(试行)》(以下简称《管理办法》)，星级评定由销售场所代销者申报，通过市福彩中心初评，由省福彩中心审核、公示、定级、发放星级标牌。

星级评定每两年开展一次，开展时间为星级评定开展当年(以下简称“开展年”)1月至4月，4月公布星级评定结果。星级评定结果有效期为24个月，从开展年1月开始计算，期满后失效，需重新评定。

权利责任：

可获发展建设扶持资金

星级销售场所可享受哪些权利？根据《管理办法》，各级福彩机构开展的销售场所评优评先活动，优先

在星级销售场所中推荐产生；优先安排星级销售场所参与省、市福彩中心组织的各项培训学习和交流活动；优先安排星级销售场所作为新彩票游戏上市，新销售设备或销售辅助设备投放的试点销售场所。此外，广东省福彩中心可给予星级销售场所发展建设扶持资金，市福彩中心可结合本市实际给予本市星级销售场所相应政策及资金支持。

同时，星级销售场所应严格遵守省、市福彩中心各项规章制度，带头参与省、市中心组织的各项活动，在职业道德、专业技能、销售服务、网点形象、环境卫生、消防安全等方面成为全省福彩销售场所的标杆模范；并积极主动配合省、市福彩中心开展新彩票游戏上市，新销售设备投放，新营销模式应用等的测试和推广工作。

管理监督：

列入日常监督检查对象

《管理办法》明确，星级销售场所列入全省福利彩票销售场所日常监督检查对象。省、市福彩中心定期对星级销售场所进行检查，每个星级销售场所每季度至少现场检查一次。



今日吉字：沁
今日吉时：丑时、卯时、辰时
今日吉数：10、26、31
今日吉肖：牛、兔、龙、羊、鸡、猪
(小小苗)

彩票开奖公告栏

“南粤风采”36选7 第2022116期

36选7投注总金额:504636元
中奖基本号码:30 23 01 10 32 17 特别号码:15

中奖情况
中奖等级 中奖注数 总中奖金额(元) 单注奖金(元)

一等奖 0 0

二等奖 1 32452 32452

三等奖 7 16226 2318

四等奖 52 26000 500

五等奖 211 21100 100

六等奖 3791 37910 10

累计奖金7488389元滚入下一期一等奖。

好彩36投注总金额:590426元

类别 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

好彩2 34642 299 59

好彩3 555784 930 299

本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心
广东省福利彩票发行中心授权发布

开奖时间:2022年5月6日

好彩1 第2022116期

中奖号码 15 虎 夏 东

投注方式 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

数字 505968 8113 46

生肖 19980 550 15

季节 4558 1803 5

方位 1594 71 5

投注总金额:532100元，奖池资金余额:1040730元。

本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

3D 第2022116期

中奖号码 8 1 2

奖等 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元)

单选 1356 1040 1410240

组选3 0 346 0

组选6 1951 173 337523

1D 131 10 1310

2D 88 104 9152

通选1 0 470 0

通选2 27 21 567

包选三全中 0 693 0

包选三组中 0 173 0

包选六全中 0 606 0

包选六组中 1 86 86

和值11 36 15 540

累计奖金7488389元滚入下一期一等奖。

好彩2 34642 299 59

好彩3 555784 930 299

本期投注总额:3686650元,本期中奖总额:1759418元;

奖池资金余额:3977070元。

七星彩 第22050期

本期开奖号码: 5 5 3 4 2 4 + 0

中奖情况
奖级 中奖注数 单注奖金(元) 应派奖金合计(元)

一等奖 0 0 0

二等奖 28 22775 637700

三等奖 22 3000 66000

四等奖 1387 500 693500

五等奖 24731 30 741930

六等奖 964858 5 4824290

合计 991026 6963420

本期全国销售额:25923926元

268756041.32元奖金滚入下一期奖金池。

本期兑奖截止日为2022年7月5日，逾期作弃奖处理。

排列3 排列5 第22116期

排列3 7 0 0 7

排列5 7 0 7 5 9

中奖情况
奖级 中奖注数 全国销量(元) 本省销量(元) 全国中奖注数 本省中奖注数 单注奖金(元)

直选 11528 596 1040

组选3 36170102 1715520 13709 409 346

组选6 0 0 173

排列5 16458974 65 100000

本期全国销售额:5441910.40元奖金滚入下一期奖金池。

447306829.20元奖金滚入下一期奖金池。

本期兑奖截止日为2022年7月5日，逾期作弃奖处理。

03 杨殷存世最早的笔迹

(1)杨殷致四叔杨贺信函(孙中山故居纪念馆藏，仿制品)
(2)杨殷致七叔杨启寿的收据(孙中山故居纪念馆藏，仿制品)

杨殷烈士存留后的字迹不多。这两份杨殷在少年时代留下的信函及收据，是目前发现的杨殷最早的亲笔字迹。



广东南洋兄弟烟草公司证章
(孙中山大元帅府纪念馆藏)

1924年9月，上海南洋兄弟烟草公司工人举行大罢工，杨殷等同志领导香港、广州工会组织罢工援给予大力支持。杨殷远赴上海慰问罢工工人，其间被资本家雇佣的流氓打伤，但他不顾个人安危，坚持斗争绝不屈服，支持罢工赢得了最终胜利。

杨殷与陈李济药厂关系密切。杨殷青年时期在广州求学时，曾寄居在陈李济药厂。陈李济第六代东主陈少泉的养女是杨殷继室，第七代东主李朗如是陈李济药厂会员，常为杨殷的革命活动提供资助。

革命活动提供资助。杨殷也将药厂发展为党的地下情报站并在里面开展工人运动。

广州起义前夕，杨殷曾组织共产党员在陈李济杂货铺二楼召开了广州工农兵代表大会。

05 广州陈李济制附子理中丸广告纸 (孙中山大元帅府纪念馆藏)

杨殷与陈李济药厂关系密切。杨殷青年时期在广州求学时，曾寄居在陈李济药厂。陈李济第六代东主陈少泉的养女是杨殷继室，第七代东主李朗如是陈李济药厂会员，常为杨殷的革命活动提供资助。

革命活动提供资助。杨殷也将药厂发展为党的地下情报站并在里面开展工人运动。

广州起义前夕，杨殷曾组织共产党员在陈李济杂货铺二楼召开了广州工农兵代表大会。

06 省港大罢工标语 (孙中山大元帅府纪念馆藏)

1925年6月，为了支援上海人民五卅反帝爱国运动，广州和香港爆发了规模宏大的省港大罢工。杨殷参与领导省港大罢工的工作，他与邓中夏、杨匏安等同

志在香港发动罢工，又在持续数月的罢工斗争中积极奔走，作出重要贡献。这是1925年省港罢工委员会联合广东全省商会联合会等广东商人团体打出的标语。

07 杨殷与潘佩贞结婚时所用的棉被 (广东革命历史博物馆藏)